

El Grano de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor de la santa voluntad de Dios

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús, mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que amemos la voluntad de Dios según se manifiesta en los sucesos de cada día.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Dar gracias á Dios con amor, de cuanto nos suceda, sea agradable ó triste.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El triunfo de la Iglesia en el Pontificado de Pío X.
- 2.ª La propagación de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.
- 3.ª La organización de nuevas Secciones Adoradoras Nocturnas en esta Diócesis.

Trece conversiones.—Diez gracias espirituales.—Veinte y dos enfermos.—Un padre de familia.—Catorce gracias especiales.—Tres vocaciones.—Un asunto importante y otro sumamente recomendado.—Conformidad para dos personas.—Una socia ausente.—Siete obras de celo.—Ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por diez favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 15.—Sta. Catalina de Génova.

Día 29.—San Miguel, Arcángel.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias D.ª Ana Gahona Seguí y doña Juana Thomás Vda. de Monjo, que fallecieron en Agosto último.

A. M. D. G.



Entre los varios literatos que se han ocupado con encomio de nuestro Archipiélago Balear, ocupa un lugar preferente el ilustrado abogado y célebre poeta catalán D. Manuel de Mata y Maneja, autor del poema «MALLORCA» dedicado á narrar la conquista del Rey D. Jaime de Aragón.

No nos proponemos hacer un elogio de las bellezas que encierra dicho poema pues además de las que en su día le prodigó la prensa catalana, fué premiado por el Jurado calificador del Centro de Lectura de Reus con un premio extraordinario creado expresamente por dicho jurado y el Excelentísimo Sr. Ministro de Instrucción Pública agració á su autor con la Cruz de Carlos III.

Mucho celebraríamos dar á conocer á nuestros lectores tan bella Epopeya, pero en la imposibilidad de hacerlo por su mucha extensión, nos limitaremos á transcribir la introducción al canto IV, en la que el poeta dirige una invocación á Mallorca en estos términos:

«Gentil, bella sultana que reclinas,
Hermosa perla por el mar guardada
Dentro tu verde concha de colinas
Tu frente por almenas coronada,
Y que coqueta hácia el cristal te inclinas
Para ver tu hermosura reflejada
Y contemplar tus cúpulas redondas
Del mar azul en las movibles ondas.

No tranquila te aduermas al murmullo
Con que el agua te besa en sus confines,
No un edén sueñes en el blando arrullo
De la brisa que mece tus jardines
Embriagada en la esencia que al capullo
Le roba de naranjos y jarmine;
Deja tu cólera de mecer, dulce y risueño
Y aleja de tus párpados el sueño.
Ese mar que traidor y fementido
Te halaga con sus plácidos rumores
Y tus ebúrneos pies lame rendido
Cual un arroyo sus pintadas flores;
Artero y vil en su espalda te ha traído
Una nube preñada en sinsabores
Y aun falaz cual sus pérdidas sirenas;
Suzurra notas de ventura llenas.

Esa brisa sutil y voluptuosa
Que vá á besar tus sienes impregnadas
Del nardo, del clavel y de la rosa
De naranja y jazmines perfumada
Lleva en su seno oculta y sigilosa
De enemigos caballos la pisada
Y gime al resbalar. ¡Mallorca alerta!
¡Deja el lascivo haren! ¡Pronto despierta!

Deja el reposo y la molicie vana
Mira que aprisa el enemigo llega
Y con su paso tronchará mañana
Tu hermoso prado y florida vega,
Yo lloraré en el monte la liviana,
Infausta suerte que á tu mal te entrega,
Y desnuda al mirarte de tus galas,
No tendré flores d'o posar mis alas.

La sangre correrá por tus praderas
Y agostará mis flores olorosas
Yo meceré penachos y banderas
En vez de los claveles y las rosas
Y al resbalar del monte en las laderas,
Envueltos en mil voces quejumbrosas
Yo llevaré nó ramos de jazmines,
Gritos de guerra y sonos de clarines.

Deja tu edén de amor, el hierro empuña,
Cíñete el yelmo, cúbrete de malla,
Hiera la tierra férrea la pezuña
De tu árabe corcel, corre y batalla,
De sus hijos te envía Cataluña
Fiera hueste á la cual nadie avasalla;
Que puedes, mira, entre su gente brava,
Dormirte reina y despertar esclava.

¿Desoyes, ¡ay! mi voz? En tus placeres,
Al rumor de las olas arrullada,
Olvidas entre amores tus deberes
¡Y la cítara empuñas, no la espada!
La esclavitud á combatir prefieres
O en mis acentos no comprendes nada....
¡Sultana de la mar, Mallorca alerta!
¡Deja tu edén de amor! ¡Pronto despierta!

Esto gimiendo de decir no cesa
El aura de tu suerte dolorida
Y cariñosa tu albo seno besa
Y en el tul de zafir vuela enseguida:
Vuelve de nuevo á su incesante empresa
Parte, al verte dormir, más affigida;
Pero en dejarte así no se resuelve
Y vuelve sin cesar y siempre vuelve.

Tú, en tanto, reclinada en la pradera
Escuchas sus avisos indolente
En medio del placer y ni siquiera
Alzas del lecho la nevada frente,
Tu desoyes su queja lastimera.
Y prosigues tus sueños dulcemente
Y ella con angustia aterradora
Entre las sombras cada noche llora.

Mas ¡qué! ¿Entrevistes al fin sus hondas penas
Cuando se nota en tí tanta mudanza?

Con miradas de odio y rencor llenas,
Embranzas el broquel, cojes la lanza,
Ya la cólera altiva no refrenas,
Mujes gritos de guerra y de venganza.
¿Eres tú la que lánguida dormía
Y que débil, cobarde parecía?

Ya á las cítaras blandas y armoniosas
Apagaron lilies y atabales,
Ya en vez de tus canciones amorosas
Tu voz dá acentos de furor mortales,
Ya no adornan tu frente blancas rosas
Y tu almete la luz quiebra en raudales,
Ya la ira te alzó del muelle lecho
Y es hirviente un volcán tu blanco pecho.

Tengo ejércitos, piensas, en tropeses
Y tengo campos do librar batallas,
Corredores, arábigos corceles
Cuyo empuje jamás encuentra vallas
Y alfanges mil con que segar laureles
Que enlazaré con mirto en mis murallas
Cuando, harta de vencer y ébria de gloria
Olvide en mis amores mi victoria.»

No es esta la única composición que avalora la corona artística de tan insigne vate; su fecundidad poética se ha manifestado en toda clase de géneros poéticos, como los prueban sus innumerables composiciones, entre las cuales recordamos el poema «Valencia», dedicado á S. S. León XIII (q. e. p. d.), quien le condecoró con la Cruz Pontificia de San Gregorio el Magno: La oda heroica titulada «Los Guardias de la Cruz» en la que se relatan las hazañas y glorias de la Orden Militar del Santo Sepulcro en las Cruzadas, le valió el ser nombrado Caballero de dicha Orden por el Gran Maestre de la misma. «La Oda á la retirada de Méjico», las leyendas «La humildad en la soberbia»; «El sitio de Barbastro por el conde de Foix», los dramas «Por amor y por deber»; «La venganza en el perdón», etc., etc. le valieron ricos premios, altas recompensas y distinciones honoríficas, tanto del país como del extranjero.

Con motivo de la llegada del ilustre poeta Sr. Zorrilla á Barcelona fué encargado el Sr. de Mata por los poetas del Ateneo de darle la bienvenida; y así lo hizo saludándole con una preciosa poesía titulada «La alondra y el ruisenor» en la que imitó el estilo del cantor de la Alambra, el cual la acogió con elogios y sinceras muestras de agradecimiento. En esta ocasión fué propuesto el Sr. de Mata por el Sr. Ministro de Fomento para la gran Cruz de Isabel la Católica, gracia que le fué concedida en 1.º de Octubre del último año del Reinado de D. Alfonso XII.

En prueba de la consideración y estimos que el Sr. de Mata mereció del Sr. Zorrilla, al abrirse su testamento se vió nombrado su albacea y con la facultad privativa de terminar las obras que dejase sin concluir.

Digno es el Sr. Mata de nuestra mayor gratitud, por su poema Mallorca, monumento poético, levantado á conmemorar uno de los hechos más gloriosos de nuestra historia balear y del cual nos envanecemos todos sus hijos, con legítimo orgullo.

A. B. y E.

Mahón 25 Agosto 1903.



Juconsecuencias socialistas

A causa de sus rabiosas predicaciones contra la propiedad, contra el lujo y contra la vagancia de los burgueses, consiguió hace algún tiempo Bebel la jefatura de los socialistas alemanes.

Quizás por soberana burla de sus doctrinas y de los desventurados obreros que le siguen, ó por otras causas que no es este el momento de indagar, es lo cierto que el tal Bebel posee ricas posesiones, y que, á excepción del poco tiempo que ahora dedica á su apostolado, pasa la vida entre las más refinadas comodidades, de que no pueden disfrutar muchos otros á quienes él presenta á los socialistas como verdugos de la humanidad.

Pocos días hace tuvo el cinismo de publicar en varios periódicos de Zurich (Suiza) el siguiente anuncio:

«Deseo vender mi *villa*, situada en la orilla del lago de Zurich, con 50 áreas de terreno y una casa sólida y llena de comodidades, con 14 habitaciones, varias cocinas espaciosas, dos cuartos de baño, instalación de gas, habitación para portero, baños en el parque y un embarcadero. Dirigirse á mí directamente.—Kussnacht.—Zurich.—A. Bebel.»

Bien claro está á todas luces que lo que debía haber hecho Bebel, si hubiera de ser consecuente con sus ideas, es repartir la *villa* entre sus correligionarios.

Aprendan con este ejemplo los desgraciados que aún creen á los charlatanes del socialismo.

RECORTES

Religiosos inventores

Alberto Magno habló del zinc, el arsénico y el bismuto.

Rogero Bacón hizo indicaciones clarísimas, sobre los lentes de aumento, sobre la pólvora, telescopios, microscopio, vapor y buques submarinos.

Spina trató de los anteojos.

Kircner habló sobre los espejos ustorios, la linterna mágica y la poligrafía.

Amalfi sobre el imán y la brújula.

Allegret inventó el contador solar.

Cándido el reloj eléctrico.

Piazzini halló el planeta Ceres.

Paezobut estudió la constelación del toro.

Secchi, el metereógrafo automático, el espectroscopio, el sismógrafo, el microsismógrafo y el avisador sísmico.

Maximiliano el mareógrafo eléctrico.

Denza el nemógrafo.

Viñes halló las leyes de los ciclones de las antillas.

Faura un sismógrafo.

Rasgos de Pio X

Entre los muchos rasgos de caridad que pudieran citarse del Cardenal Sarto, quizá ninguno sea tan característico como éste:

El patriarca de Venecia estaba un día en su gabinete de trabajo, cuando una de sus hermanas, dos santas mujeres á las que dejaba el cuidado de prepararle sus frugales comidas, entró sobresaltada para decirle que la marmita en que se condimentaba el alimento de aquel día había desaparecido.

—¿Y qué se le ha de hacer?—respondió el patriarca sin alterarse.—El gato debe ser el culpable de ese crimen.

—¿Cómo el gato? Si ha desaparecido olla y todo—objetó la pobre mujer.

—Pues bien, querida, ya que sois tan curiosa, sabed que el que se ha llevado la marmita he sido yo.

—¿Vos?

—Sí. Un pobre hombre ha venido á decirme que su mujer, que se halla enferma, no podía tomar una mala taza de caldo, y yo le he dado el puñero para que hoy se remedie.

Una mañana monseñor Sarto recibe en su palacio patriarcal la visita de un veneciano, que después de perdida su fortuna había tomado por oficio el anticlericalismo y la demagogia.

El desgraciado venía á pedir al patriarca una limosna, acosado por la miseria y por el hambre.

—Me acuerdo muy bien—le dijo monseñor Sarto—que érais del número de aquellos que saludaron mi entrada en Venecia con las más hostiles demostraciones. Si mi memoria no me es infiel, vos érais de los que más y mejor me silbaban. Pero hace tiempo que no guardo el menor rencor ni á vos ni á los pocos que siguieron vuestro ejemplo.

Y dándole una limosna más cuantiosa de lo que el mendigo esperaba, el futuro Papa le despidió, sin darle tiempo á formular la más leve disculpa de su conducta pasada.

Reformas de Agricultura

En el preámbulo del decreto que en breve someterá el ministro de Agricultura, señor Gasset, á la sanción regia, se reconoce la necesidad de un cambio radicalísimo que acabe de una vez con vetustas rutinas, arcaicos procedimientos y organizaciones de mera apariencia, con objeto de que se dé adecuado empleo á los recursos, á fin de conducir á la nación á la prosperidad y al camino de su reconstitución.

A pesar de las trabas que impone la política de nivelación, cabe modificar las prácticas viciosas y abandonar los errores prolongados, dando así amplitud á la producción y buscando nuevos rumbos para el desarrollo de la red de comunicaciones.

Sigue una serie de cifras para apoyar el proyecto y hacer ver los positivos beneficios que ha de producir en los intereses agronómicos comerciales é industriales.

La parte dispositiva del decreto en su artículo único autoriza al ministro de Agricultura para que previos los estudios técnicos necesarios y dentro de los créditos aprobados proceda á la reorganización de las Granjas agrícolas y transformación de sus estudios y trabajos, á la adquisición de ganados con destino al cruce y selección de las razas existentes, á la formación de un plan de caminos vecinales, á la iniciación y ejecución de las obras hidráulicas, á la creación de pensiones en el extranjero para obreros, y á la modificación de la estructura de la plantilla de los Negociados, constituyendo una sección independiente de Industria.



AL MENUDEO

ROMA

Aumenta la erupción del Vesubio.

La corriente de lava se va extendiendo de un modo aterrador, amenazando destruir nuevamente á Pompeya.

EXTRANJERO

En Viena ha causado gran impresión, al saberse la noticia de la derrota que han sufrido los turcos.

Estos tuvieron 210 muertos.

El Gobierno otomano hace grandes preparativos de guerra.

Se ha ordenado la movilización rápida de 52 batallones.

El Consejo de ministros ha acordado hacer la guerra á todo trance, con objeto de dominar la insurrección.

Las potencias han llegado á un acuerdo en la ocupación de Macedonia.

Pasan de 20.000 los cristianos que han sido degollados por los insurrectos.

Es casi seguro que Inglaterra enviará la división naval al canal del Bósforo.

El periódico «The Standard» publica lo siguiente:

Dice que según informes autorizados que comunican de la capital de Serbia, el rey Pedro I ha amenazado con renunciar para sí y para toda su dinastía á la corona de aquel reino si la situación actual de Serbia no mejora.

Añade, que el estado de insubordinación del ejército es cada día mayor, y constituye un verdadero peligro para la seguridad de las instituciones, temiéndose que de un momento á otro estalle una nueva revolución militar.

Un despacho de Salónica da cuenta de haber bombardeado los turcos tres pueblos situados en las inmediaciones de Florina, cogiendo de sorpresa á insurrectos que las guarnecían.

En uno de los pueblos las fuerzas rebeldes se componían de quinientos hombres.

Estos días han llegado á Lourdes muchos peregrinos.

El primer tren que llegó fué el de Tolosa.

El tren blanco conducía 400 enfermos.

Se han desarrollado en la estación tiernísimas escenas.

Desde la estación los enfermos han sido conducidos en coches y camillas á las gruta milagrosa.

Por todo el trayecto se ha rezado en alta voz el Rosario. Todo el público va descubierto.

En la gruta se celebran misas sin interrupción.

Esta es la 31 peregrinación nacional, y es más numerosa que ninguna otra; algunos dicen que van tres veces más peregrinos que en la última peregrinación.

Se calcula en 15.000 el número de personas que asiste á la procesión del Santísimo Sacramento.

El entusiasmo es grandísimo y el tiempo hermoso.

En Londres fué vendido, no hace mucho tiempo, en 80.000 francos, un violín que había pertenecido á Paganini.

Ahora acaba de ser descubierto en Presburg el *pendant* de ese raro instrumento.

Se trata de otro violín del gran maestro perteneciente á la señora Elisa Mogyorossy, que lo heredó de su suegro, antiguo capitán austriaco.

El capitán, estando de guarnición en Verona durante la época de dominación austriaca, compró en venta pública este violín, con todos sus certificados de origen.

Examinada la reliquia artística por varios peritos, se ha convenido en que se pueden dar por ella unos 30.000 francos, cantidad ya ofrecida.

Sin embargo, caso de que la dueña de la alhaja se decida á desprenderse de ella, es probable que fuese adquirida por el Conservatorio de Budapest, que ha ofrecido ya mayor suma.



Menorca

Desde el lunes último se trabaja de nuevo en el frontis de la Concepción: actualmente se está terminando el interior de la cúpula del campanario, después se procederá al revoque del mismo, colocándose por último los ventanales, que ya están contruidos, en la torre del referido campanario, con lo cual quedará terminada esta parte del frontis.

Asimismo se continúa trabajando con toda acti-

vidad en el altar del Buen Pastor, que se venera en la iglesia de San José. En la semana próxima, Dios mediante, quedarán terminadas la pintura y dorada del mismo, pudiéndose ya formar aventajado juicio de los oficiales que están llevando á cabo obra tan artística como hermosa.

Nuestros plácemes al Rdo. P. Capellán y Hermanas de la Caridad del Hospital civil, al cual sirve de capilla la referida iglesia.



A fin de dar la última mano y activar el decorado del altar, objeto del suelto anterior, llegó á ésta, en uno de los últimos correos, D. Dionisio Renart, regente del Taller de Escultura y Pintura religiosa, establecido en Barcelona, á quien, al enviar nuestro saludo de bienvenida, hacemos extensiva nuestra felicitación por el feliz éxito de la obra á su inteligencia y gusto artístico encomendada.



En el vapor correo de hoy ha llegado á esta ciudad D. Leopoldo Garrido, Coronel de Artillería, Comandante de dicha Arma en esta Plaza, y Director del Parque de la misma.

También han venido, en el indicado vapor correo, el Teniente de Artillería D. Rafael Latorre, D. Francisco Timoner, Pbro. y el Superior de los Salesianos de Ciudadela.

Bien venidos sean.



Las misas que se celebraron el jueves último, en la parroquia de Sta. María, desde las ocho á las diez y media, fueron aplicadas en sufragio del que fué M. I. Barón de las Arenas D. Juan de Olivar. (R. I. P.)



De la Delegación especial del Gobierno de S. M. en la isla de Menorca, hemos recibido el siguiente oficio:

Sr. Dr. del periódico «EL GRANO DE ARENA.»

«En el día de hoy he tomado posesión del cargo de Delegado especial del Gobierno en esta isla, para el que he sido honrado por S. M. el Rey (q. D. g.) por R. O. de 4 del actual. Al tener el honor de participar á V. cumplimiento con el grato deber de ofrecerle mi más leal apoyo y decidida cooperación para cuanto pueda contribuir al mejor servicio público, así como la seguridad de mi consideración personal más distinguida.

Dios guarde á V. muchos años.

Mahón 26 de Agosto de 1903.—José Cabanillas.»

Mucho agradecemos al nuevo Delegado, Sr. Cabanillas, la atención que acaba de tener con nosotros; no dudando de su celo y rectitud en el cumplimiento del deber, que trabajará, cuanto esté de su parte, para el bien moral y material de esta isla; haciéndolo así, merecerá el aplauso de los buenos, y podrá contar ahora y siempre con nuestra modesta, pero decidida cooperación.



Cuantos deseen recibir la Bendición Apostólica del nuevo Pontífice Pío X, al pie de una magnífica fotografía de Su Santidad, pueden dirigir sus encargos á D. Antonio Quilez Molina, Expedicionario de preces á Roma, y á la Nunciatura Apostólica, Paz, 6, pral., Madrid.



El lunes á las once de la mañana, se verificó en Ciudadela la conducción al Campo Santo del cadáver de D. Juan Sampol de Palós y Fornaris, fallecido el día anterior á las tres y tres cuartos de la tarde, á la edad de 88 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Reciban su desconsolada esposa, hijos, hijas y demás familia, y en particular nuestro amigo el Rdo. Dr. D. Sebastián Juan, Pbro., nieto del difunto, la expresión de nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que suplicamos á nuestros amigos se sirvan elevar al trono del Altísimo una fervorosa oración por el eterno descanso del finado. (R. I. P. A. E. A.)



El próximo miércoles día 2, primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y compañero, el Comandante de Artillería D. Antonio Ferrer, se dirán en sufragio de su alma una tanda de Misas en la parroquia de Santa María, desde las seis hasta las diez.

La señora viuda y demás familia agradecerán á los amigos y conocidos del finado la asistencia á alguno de los indicados sufragios.



Esta semana se ha celebrado en Santa María Misa de Comunión en sufragio de la que fué digna presidenta del Centro local de Señoras del Apostolado de esta ciudad, D.^a Rosa Vinent de V.^a Esteve.

A dicho religioso acto asistieron muchas socias y algunos caballeros del indicado Centro local del Apostolado.



A pesar de que faltan poquitos días para la celebración de nuestra fiesta principal cual es la de la Natividad de Nuestra Señora, no se ha publicado aún el programa de los festejos con que el Ayuntamiento de Mahón trata de solemnizar aquella festividad.

Sensible es ciertamente tal apatía que contrasta con el movimiento y entusiasmo de otros Ayuntamientos de la isla. Esperamos que de un momento á otro dará pruebas prácticas de vida, la Comisión que se nombró para dicho patriótico fin.



Merecen la aprobación unánime de todas las personas sensatas y de orden de la población, las prudentes medidas que va tomando el Sr. Delegado, tanto para encauzar el servicio de higiene como para evitar á todo trance el funestísimo vicio del juego, que tantas desgracias ocasiona á las familias.



Noticias marítimas

El vapor «Nuevo Mahonés» llegado el jueves sale mañana á las seis y cuarto para Ciudadela, Alcudia y Barcelona al mando del capitán señor Ginart.

El «Menorquín» llegado esta mañana á las siete y media procedente de Barcelona saldrá el lunes seis tarde para Palma, mandado por el Sr. Cabot.

El «Isla de Menorca» continúa fondeado frente al Arsenal, donde se le practica un recorrido general de maquinaria y casco.

El «Ciudad de Mahón» navega entre Málaga y Melilla, al mando interino del capitán Sr. Riudavets, realizando cuatro travesías por semana.

El «Comercio», capitán Sr. Seguí, continúa sus viajes quincenales entre Valencia ó Alicante y Cette.

Sensible es tener que observar que el movimiento marítimo de nuestro hermoso puerto ha quedado reducido durante la actual época veraniega al que le prestan nuestros vapores correos y un escasísimo número de pequeños veleros.



Parroquia de Santa María

Domingo quinto de Agosto.—Las Misas se celebrarán á las cuatro y media, seis, siete, y ocho y la última despues de la solemne, que se cantará á las diez. En su ofertorio predicará la Homilía del Evangelio el Reverendo Sr. Panedas, Pbro., Vicario.

Por la tarde.—A las tres y media Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad y Rosario en la Capilla de la Cofradía.

Viernes.—Despues de la primera Misa se procederá al piadoso Ejercicio del Via-Crucis.

A las siete tendrán lugar los Solemnes Cultos con que el apóstolado de la Oración obsequia mensualmente al Corazón sacratísimo de Jesús: Espuesto el Santísimo Sacramento y rezada la Estación Mayor, seguirán los puntos de meditación, Misa de Comunión, fervorines al organo, gozos al Divino Corazón Bendición y Reserva.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo quinto de Agosto.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará la homilía el Rdo. Sr. Regente. A las tres y media, Vísperas, Rosario y Trisagio con el Señor de manifiesto. Despues de la Reserva se enseñará la doctrina cristiana.

Lunes.—Al anochecer de siete á ocho y media, se terminarán los cultos de las Cuarenta Horas circulares. Jueves primero de mes.—A las nueve de la noche se expondrá S. D. M. para el ejercicio de la Hora Santa.

Primer viernes de mes.—A las siete y media Misa de Comunión reparadora.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer despues del Santo Rosario, Visita á Nuestra Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

Parroquia de San Francisco

Quinto domingo de Agosto.—Misas rezadas á las cuatro y media, cinco, siete y nueve. Doctrina y cánticos despues de la de las siete, que será de Comunión general para los jóvenes adoradores del Turno de San Tarsicio. A las diez la Misa mayor, con homilía por el Reverendo Sr. Ecnómico. A las dos y media Catecismo; á las tres y media Vísperas; á las cuatro exposición del Santísimo, adoración por los jóvenes Tarsicianos hasta las cinco y media y plática por el Sr. Director de la Sección Adoradora Nocturna. A las siete y cuarto Rosario y preparación para el Santo día de retiro.

Lunes 31.—Los actos del día de retiro serán á las diez de la mañana y á las siete y cuarto de la tarde.

Martes 1.º Septiembre.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua. Por la tarde se dará principio á las Cuarenta Horas menores, siendo la exposición de S. D. M. de seis á siete y media en los días no festivos y de tres y media á cinco en los festivos.

Jueves 3.—A las ocho, Misa rezada en el altar de San Blas, para los inscritos en la Corte angélica.

Viener 4.—Durante la Misa de las cinco y media estación al Corazón de Jesús, letanias y acto de consagración.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Domingo 30 Agosto de 1903.—Turno de San Tarsicio.

Misa de Comunión á las siete en el altar mayor de San Francisco.

Vela de cuatro á cinco y media.

Por el alma del jovencito D. Jaime María Moncada y Cánaves de Mossa. (Q. G. G.)

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas.
Suma anterior.	12,077'75
D. ^a Juana Vinent, Vda. de Soler (3. ^a vez)	10'00
En sufragio de las Almas	1'00
Una hija de María (4. ^a vez)	5'00

Son Ptas. 12,093'75

(Continuará).

Sociedad General de Alumbrado

Se convoca Junta General extraordinaria de señores accionistas para el domingo día 13 de Septiembre próximo á las once de su mañana, en el domicilio del Gerente (calle Infanta 24) para tratar del asunto que está de manifiesto en las oficinas de la Sociedad.

Mahón 28 Agosto de 1903.—El Vice-presidente, Agustín Landino.—P. A. de la J. de G.—Mateo Seguí, Secretario.

Aprendiz

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

Mesa Revuelta

Curiosidades

Armas de Java

Damos á conocer en estos dibujos las armas que se usan en la isla de Java.



«Cris» y armas de guerra de los javaneses.

Los «cris» son de mango y montura que varían de forma, aunque todos ellos se diferencian poco. Las empuñaduras son de un trabajo delicado y sobre todo extraño. Los kris de los jefes son de oro, macizo, y algunos de aquéllos adornados con piedras preciosas. La hoja es curva, labrada, rayada en toda su extensión y barnizada con una preparación de acidulosa que la preserva de enmohecerse.



«Goloks», cuchillos y armas para caza.

Son los goloks las armas de que se sirven los javaneses para la caza ó para cortar madera. Algunas están rayadas, pero la mayor parte son lisas. Están bien afiladas y las untan con grasa para conservarlas.

Pasatiempos

Juicio de exenciones:

- ¿Tiene usted algo que alegar?
- Soy el sostén de mi familia.
- Eso no es cierto: tiene usted padre, madre y tres hermanas que trabajan.
- Sí, señor; en un circo ecuestre. Pero como yo soy el más fuerte, sirvo de base cuando hacemos la columna humana. Por eso digo que soy el sostén de mi familia.

Un aficionado á la bebida lee en un tratado de Historia Natural el siguiente párrafo:

«El camello es un animal que puede trabajar ocho días sin beber.»

Al contrario de lo que me pasa á mí. Yo soy un animal que puedo beber ocho días seguidos sin trabajar.

—¿Qué tal, Pablito, has estado bien en los últimos exámenes?

—¡Sí, mamá!... estuve muy cerca de la estufa.

Pensamientos

Poca virtud es callar algunas cosas; mas, por el contrario, grave culpa es decir las que deben callarse.—Ovidio.

Un hombre puede pasar por sabio cuando busca la sabiduría, pero si cree haberla encontrado es un necio.

Anuncios

Instituto general y técnico de Mahón

Según prescriben las disposiciones vigentes, la matrícula ordinaria de enseñanza oficial para el curso de 1903 á 1904 estará abierta en este Establecimiento durante el próximo mes de Septiembre, los días laborables, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde y el último día hasta las doce de la noche.

La matrícula debe solicitarse mediante papeleta impresa que se pedirá en la portería del Instituto. Los mayores de catorce años presentarán la cédula personal, y los que hayan aprobado estudios en otro Instituto la certificación académica oficial correspondiente.

Por cada asignatura se abonarán cuatro pesetas en metálico por derechos de matrícula. Además se entregarán tantos timbres móviles de diez céntimos cuantas sean las asignaturas de la matrícula, más otro timbre para la cédula de inscripción. Las matrículas de honor están exentas de pago.

El examen de ingreso en la segunda enseñanza ha de solicitarse por medio de instancia escrita de puño y letra del alumno. A la instancia acompañará la partida de bautismo, ó de nacimiento expedida por el Registro civil, para acreditar que ha cumplido diez años de edad y según el artículo 13 del Real decreto de 15 de Enero último, los menores de diez años deberán exhibir certificado de hallarse vacunados y los menores de veinte años el de revacunación. Por derechos de examen y formación de expediente se abonarán siete pesetas cincuenta céntimos en metálico.

Los alumnos que no se hubiesen matriculado en el mes de Septiembre, podrán hacerlo durante el mes de Octubre, en matrícula extraordinaria, abonando dobles derechos.

El día 1.º de Octubre caducan los derechos que conceden las matrículas del curso que acaba el día anterior; por lo tanto, los alumnos que en esta fecha no se hubieren examinado y los que hubieren quedado suspensos necesitarán nuevas matrículas para los cursos sucesivos.

Lo que se anuncia por orden del señor Director para conocimiento de los interesados.

Mahón 16 de Agosto de 1903.—El Secretario, Gabriel Coll, Pbro.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Pildoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el ca-

lor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrifico Saint-Servaint del Doctor Casasa.»

Unico que pone y conserva la boca limpia, hermética, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

FOTOFEMENIA

ESTABLECIMIENTO
fundado en el año 1869

Variedad
en marcos Fashionable
Retratos

desde 1 real de vellón
á 5 duros

Se retrata todos los días:
laborables, de 9 á 12; festivos, de 9 á 1 tarde.

Este taller fotográfico,
está abierto desde las 9
mañana hasta las 6 tarde,

los días laborables y los festivos, desde las 9 á la 1 tarde.
(Muestrario en la Plaza del Carmen esquina en la calle del Norte).

TALLER FOTOGRAFICO: MIRANDA, 4.

Postales ilustradas

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA
CATOLICA

SECCION
GRABADOS

TIPOGRAFICOS ARTISTAS
BARCELONA
PINO 15

FOTOGRAFADOS
DE AUTOTIPIA
Y DE PAPA PARA TODOS LOS OBJETOS

Imprenta de B. Fábregues
Calle Nueva, 25.
Novedades todas las semanas.

Fos de vida
Listas de embarque
Libretas de alquiler
Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardino Fábregues, Nueva, 25.

POSTALES
ILUSTRADAS

Remigio Alejandre
Estanco c. Arravaleta

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69